

Oglas, pripisana itd. i računaju se na temelju ovog cjenika ili po dogovoru.

za predbrojbu, oglas itd. u se naputnicom ili položom pošte štetalice u Beču administracija lista u Pulu.

od narudbe valja točno označiti i-c, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

o list na vrijeme ne prima, a to javi odpravničtvu u vorenom pismu, za koji se plaća poštarina, ako se izdava napise „Reklamacija“.

knovnog računa br. 247-249. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokrvari“. Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka

Netakani dopisi se ne vraćaju n epodplatani ne primaju. Predplata za poštarijom stoji 10 K u obće, 5 K za seljake na godinu ili K 3—, rdn. K 2-50 na pol godine. Izvan carovine više poštarina. Plaća i utičuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h., zao-stali 20 h., kolj u Pull, toll izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmptić i dr. (Via Gluha br. 1), kamio otkla sa naslovijahu sva pisma i predplata.

govorni urednik i izdavalac Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmptić i dr. u Pull. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Tratu (Via Crociera br. 1, II. kat).

Istrani hrvatskoga i slovenskoga roda!

Novi izborni red — novi je korak u našem narodnom životu. I ako posvema ne odgovara našim pravednim zahtjevima, pak možemo reći, da je to korak na bolje.

Novi izborni red porušio je razlike med gospodom i kme-ovi, medju velikimi i malimi posjednici. I oni, koji neimaju ništa nego svoje ruke, imaju pravo glasa. Svakom austrijskom držav- aninu, koji je navršio 24. godinu dobe svoje i kojega ne tegote posebne zakonske zapreke, dano je pravo, da može birati zastup- lika u državni sabor u Beč, ravno, tajno i slobodno.

To pravo pripada i Vama; ono Vam daje način, po kojem će i Vaša volja doći do izražaja u zboru, gdje se kroji i dieli svim narodima ove države, pak i našem. — Upravo sada ste zvani da to pravo vršite.

Po prvi put ste pozvani, da po novom redu birate mu-ve, koji će u Beču tumačiti Vaše želje i Vašu volju.

Koga da birate? Život Vaših otaca i pradjedova bio je na njihovu i Vašu nesreću od vjekova upućen na susjede tudjeg roda i jezika, koji su svi išli za tim, da Vas isćupaju i iskorjene iz ove lijepe Vaše istarske zemlje. Htjeli su, da za sve vjekove ostanete u tanci neznanja, poniženi, potlačeni i zapušteni.

Nepravdom, nezakonjem i grdnom zaludjivanjem nametali Vam se takovi bezdušnici za gospodare i za Vaše tobožnje zastupnike.

Istrani Hrvati i Slovenci! Možete li Vi danas, u vrijeme kad sloboda kuca na vratima i najpotištenijih, možete li Vi u takav čas dati svoj glas onim, koji za Vas neimaju ni ljubavi ni osjećaja?

Ne! Vi treba da birate ljude svoje, muževe Vašega roda, zastupnike koji govore naš lijepi materinski jezik, muževe umne i poštene, koji razumiju svaki kucaj Vašega srca, koji poznaju Vaše želje i Vaše potrebe, koji će svuda i svagdje bez straha i bez obzira reći ono, što biste Vi rado kazali, i koji će udarati po nepravdi i oduševljeno braniti Vaše ime, Vašu čast, Vaše do- bro, zemlju Vašu.

Takove ljude birajte! U njihovim se imenima okupite svi, jer kakovo god bilo Vaše mišljenje o našim prilikama, znajte, da svaka zdrava i lijepa misao ima pristupa u njihovo srce, koje jednakom ljubavi bije za našega patnika seljaka, za izmučenog radnika i za sirotu bezkućnika!

Birači Istre! Nebrojene i preteške su kušnje, kojima je prolazio a i sada mora da prolazi naš nebogi istarski čovjek! Puno krvavih uvreda, premnogo tudjinskog blata palo je na nje- govo mučeničko, potno lice!

Zadnji je čas, da toliko poniženje odbijete od svoga obraza i da sjajnom, velebnom pobjedom pokažete svijetu i ojelokupnoj našoj slavenskoj braći, da nas još ima, da se znamo držati i braniti!

Naši su predloženi:

JOSIP KOMPARE u Ospu za 1. izborni kotar (Buje-Piran — občina Kopar).

Dr. MATKO LAGINJA u Puli za 2., 3. i 5. izborni kotar (Poreč-Rovinj-Motovun; Pazin-La- pin-Buzet; Pula sa občinom Mali Lošinj i Osor).

MATKO MANDIĆ u Trstu za 4. izborni kotar (Podgrad i Koparska vanjština).

Prof. VJEKOSLAV SPINČIĆ u Voloskom za 6. izb. kotar (Volosko-Cres-Krk i obć. Velilošinj).

Njih birajte! Njima dajte svoje glase, svaki u svojem kotaru, i potrudite se, da iz izborne žare izadju njihova imena osvjetljena svom pobjede, navjestnice lepše sreće i bolje budućnosti naše!

Pazin, 30. aprila 1907.

Političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri.

Malo naputka za predstojeće izbore.

Još nas diele četiri dana do 14. maja, dana kad će biti pozvani svi naši iz- bornici, da glasuju za narodne muževe, a naše preloženike, koje nam preporuča naše političko društvo. Još ih jar dana treba da se pripravimo za odlučnu bitku, koju nam valja biti sa narodnim protiv- nima pak ćemo radi toga dati našim komitacijenicima i svim izbornicima Istre i krvi i našega jezika nekoliko napu- ta, koji će im stalno dobro doći.

Imenovanje fiducijara.

Po novom izbornom zakonu ne bira se više zastupnike pomoću takozvanih fiducijara, već bira svaki izbornik sam ravno zastupnika i to tajno ili sa gla- sovnicom. Nu i za ove izbore treba da si izaberemo sami svoje pouzdane, povjer- ljive muževe ili fiducijare, koji će na dan izbora prisustvovati izbornom činu u iz- bornoj dvorani i paziti na komisiju kako radi i kako postupa. Svaka stranka ima pravo, da izabere po jednoga ili dva fi- ducijara, a može ih biti po zakonu i više. Te fiducijare treba da naša stranka pismeno prijavi političkoj oblasti ili ko- larskomu poglavarstvu. Ako ima više iz-

bornih sekcija, néka se za svaku izbornu sekciju imenuje 2—3. poštene, pouzdane i pismene osobe, koje poznaju u dotičnoj sekciji najbolje i najviše izbornika. Za fi- ducijare néka se ne predloži najbolje agi- tatore jer oni valja da paze na izbornike i vani. Takav fiducijar mora biti izbornik u dotičnoj sekciji.

Ovi su fiducijari od velike važnosti, osobito tamo, gdje je komisija ili većina komisije u protivničkih rukah, gdje se dakle ne možemo zanesti ili pouzdati u pravednost komisije. Fiducijari nadziru izborni čin, imaju pravo upozoriti vla- dionog komesara ili zastupnika na neza- konitost, koju bi opazili, pa ako to ne bi

pomoglo, oni zabilježe sami te nezako- nitosti i onda se ima pravo po zakonu postupiti proti komisiji i proti izbornom činu. Fiducijare néka prijave političkoj oblasti bezodvlačno mjestni izborni odbori. Svaka občina ili svaka sekcija néka pri- javi svoje pouzdanike ili fiducijare jed- nomu od tih odbora. Predloženi fiducijari néka se predstave na dan izbora vladinom komesaru rano jutro.

Legitimacije i glasovnice.

Svaki izbornik, koji se nalazi u iz- bornih listinah, mora dobiti od političke oblasti ravno ili putem občinske oblasti (takozvanu a) legitimacije ili izkaniicu, da

je on izbornik ili da ima pravo izbora i b) glasovnicu.

Ne izkaznici, nalazi se tekuci broj izbornog izveštaja, mjesto, dan i ura kad započne i kad svrši izbor. Bez izkaznice ne može se glasovati. Tko ne dobije na vrijeme, bar 24 sata prije izbora, svoju izkaznicu i glasovnicu treba ih sam potražiti ili kod kotarske oblasti, ili kod glavarstva občine ili na mjestu koje će biti putem oglasna označeno. Izgubi li koji izkaznicu ili mu je ukradena, neka potraži duplikat pravodobno kod političke oblasti. Glavna skrba neka je dakle naših kolodvornjaka da paze na to, da svaki izbornik dobije na vrijeme svoju izkaznicu i glasovnicu. Svaka glasovnica nosi pečat političke oblasti; samo takova glasovnica ima vrijednost.

Ako koji nije dobio glasovnicu ili ju je izgubio neka ju potraži kod političke oblasti ili na dan izbora kod vladinog komesara. Glasovnicu treba pravilno izpuniti imenom našega kandidata t. j. ime, prezime i zvanje kandidata, kako se nalazi u našem izbornom proglasu tiskanom. Koji ne zna sam pisati, ili koji piše slabo, neka zamoli g. svećenika, g. učitelja ili koju drugu našu osobu, da mu izpunji glasovnicu imenom kandidata. Izboru valja dakle donesti izkaznicu i izpunjenu glasovnicu. Jedno ni drugo ne smije se pokazati nijednomu, koji nije naša vero t. j. koji nije naš čovjek.

U svakom selu i seocu trebalo bi da naši inteligentniji muševci izpune izbornikom glasovnicu i da im daju potrebite naputke. Kad izbornik stupi pred komisiju predade izkaznicu i glasovnicu predsjedniku. Ovaj pregleda izkaznicu, vrati ju izborniku a glasovnicu zatvorenu li zavrtu bacu u žaru ili za to pripremljenu posudu.

Na dan izbora dobro bi bilo, da naši prvaci u svakom izbornom mjestu još jednom pregledaju sve glasovnice naših izbornika ako je bio naš izbornik prevaren ili prisiljen da je napisao ili da su mu napisali ime tuđega, protivno nam kandidata, s njegovom privolom neka se to ime briše i napiše ime našega kandidata. Ako je glasovnica pokvarena, neka se pita drugu od izbornog komesara.

Uži izbor*

Tamo, gdje ima više od dva kandidata, gdje su tri ili četiri, moglo bi doći do užeg izbora ako nijedan od njih ne dobije potrebite većine svih glasova. Recimo, da su u jednom izbornom kotaru tri kandidata i da su svi tri dobili 6000 glasova. Polovica od toga je 3000; ako nema nijedan od njih 3001 glas, nije nijedan od njih izabran. Treba dakle opet jednom birati i to između one dvojice kandidata, koji su dobili najviše glasova.

Novi ili uži izbor obaviti će se u tom slučaju na dan 23. maja ove godine. Radi toga preporučamo toglo svim našim izbornikom, osobito onim u I. II. i III. izbornom kotaru Istre, da dobro paze na svoje izkaznice ili legitimacije. Ove bi im naime rabile ako bi došlo do užeg izbora.

Naše prijatelje molimo, da narodu protumače ovaj naputak i da se ga jedni i drugi strogo drže.

Izbornici Istre — pozor!

Svim našim izbornikom preporučamo toplo, da napisku ili daju naputak u glasovnicu, koje su dobili ili koje će dobiti od političke oblasti putem običnog glavarstva, imena naših kandidata ovako:

1. Josip Kompare dekan (u I. izbornom kotaru).
2. Dr. Matko Laginja odvjetnik (II., III. i V. izborni kotari).
3. Matko Mandić glavni suradnik "Naše Sloge" (IV. izborni kotari).

* Ovaj naputak preporučamo očitito našim izbornikom u I. II. i III. izbornom kotaru Istre.

4. Profesor Vjekoslav Spinčić (VI. izborni kotari). Najglavnije pri tom je svako, da se pravilno napiše ime i prezime.

Izborni pokret.

U nedjelju vršio se je po blagoslovu izborni sastanak u Dekanih na dvorištu tamošnjeg konsumnog društva.

Sastanak je bio vrlo dobro posjećen a prisustvovali su mu iz naša predsjednik kot. izbornog odbora za ovaj kotar g. dr. Černe iz Kopa i kandidat za ovaj kotar g. Matko Mandić iz Trsta. Sastanak je otvorio dr. Černe pozdraviv prisutne i predloživ za predsjednika domaće zapovjednika veleč. Antona Slamića, koga su skupštinari srdačno pozdravili i koji se je na odlikovanju toplo zahvalio.

Kandidat Mandić predočio je narodu u poduljem govoru važnost predstojećih izbora, ocrta glavne točke novog izbornog reda i konačno razvio svoj program, koga će se držati bude li mu povjeren čast i dužnost zastupnika. Njegovo tumačenje pratili su mnogobrojni slušaoci velikim zanimanjem, često mu povladjivali i na koncu po tamošnjem običaju kliknuli trokratni živio. Njegovu kandidaturu preporučio je vrlo toplo dr. Černe, predloživ skupštinarom dosadašnje djelovanje kandidata u Istri, Trstu i na zemaljskom saboru.

Obćinski tajnik g. Fran Klementić upozorio je skupštinare na mnogobrojne usluge, koje je do sada izkazao kandidat slovenskim obćinam i pojedincem onoga sudbenoga kotara pa da će stalno i kao državni zastupnik svjestno i odlučno zagovarati i zastupati svoje izbornike. Obćojci govornika povladjivali su skupštinari vrlo oduševljeno.

Poslo se nije drugi nitko za glasovnicu, stavio je predsjednik na glasovnicu kandidaturu g. Mandića, koja bijaše uz burni poklik: Živio Mandić prihvaćena. Konatno preporuča g. predsjednik svim prisutnom, da učini svaki svoju rodoljubnu dužnost, jer da nije dosta kandidata oduševljeno proglašivati, već da ga valja i složno i oduševljeno birati. Tom pozivu odazvali se svi skupštinari složno i jednoglasno: hoćemo, hoćemo!

Poslje sastanka skupio se znatan broj izbornika i domaći pjevački zbor u dvorani konsumnoga društva, gdje su pjevali milozvučnom narodnom pjesmom zahvaljivali obćinstvo a g. Mandić, dr. Černe, Klementić, Mahnić, Kuret, predsjednik konsumnoga društva i drugi oduševili prisutne za izbornu borbu.

Izborni sastanci u IV. izbornom kotaru. — U ovom kotaru vršili će se još slijedeći izborni sastanci:

U nedjelju u jutro po sv. misi u Kubeđu, obćina Dekani. U nedjelju poslje podne po blagoslovu u Predlaku, obćina Dekani. U nedjelju u Pomjanu. U nedjelju u jutro po sv. misi u Boljaneu, obćina Dolina. U nedjelju po podne po blagoslovu u Dolini.

Politički pregled.

U Puli, dne 9. maja 1907.

Austro-Ugarska

Izborna borba u čilavoj Austriji, po etički će ovog čedna vrhunac agitacije. Sve stranke i stranci razvijaju već sada najživahniju agitaciju, koja prelazi već na mnogih mjestih granice obćine pristojućnosti.

Ministar trgovine dr. Forst propustovao je u nekoliko dana Istru, Dalmaciju, Hercegovinu i Bosnu, te se vratio u Beč. Svagdje su ga dočekali sa dužnim počtovanjem, te bi sudeći po svemu, što se je ovim povodom izdaleko, za kratko vrijeme osobito u Tratu i Dalmaciji imalo rjeke poteći medom i mliekom. Ima ne-udjuti ljudi koji misle, da će se nakon

izbora sva obećanja svesti na običajno izjericlo.

Između hrvatske vlade i vladajuće stranke u Hrvatskoj a jedne strane te između mađarske vlade a druge strane došlo je preko čedna de pregovora radi zahtjeva, koje stavlja hrvatska vlada Mađarom. Kako pita hrvatski narod, pretao je ugarska ministarstvo da to, da se za sada naprednije industrije Hrvatskoj odobri stalan alkvalat dio.

Crna Gora.

Vosa Zlg. dobita sa Cetinja Zicom glas, da uzurpanat u cijeloj Crnoj Gori raste. No samo u Nikšiću, nego i u Podgorici došlo je da velikih izgrada i razora tičkara. U Podgorici ranjen je vojni zapovjednik vojvoda Martinović od nekoga barjaktara, koji je usmrćen. I poglavar redarstva je ranjen. Tri velika plemena pobunila su se, te su u skupštini zaključila, da podju na Cetinje. Na to je knez Nikola dao proglasiti ubasno stanje. Podgoričko stanovništvo zatažilo je, da knez odпусти reakcionarno Tomanovićevo ministarstvo, koje je i predalo ostavku, ali je knez nije prihvatio.

Srbija.

Bečkim listovom javljaju senzacionalnu vijest, da je Srbija — ako se može povjerovati jednomu listu — u predvečerju velikih i zamašnjih političkih prevrata. "Beogradske novine" pišu, da na Petro-pavlov dan sprema se jedna velika politička akcija, u upravi će nastati promjene i predbežni ustav bi se imao zamjeniti s novim.

Rusija.

Sjednici dume, koja će se obdržavati 18. o. mj., u u kojoj će ratni ministar uzeti riječ o interpelaciji glede nezakonitog postupka generalnog gubernatora Horschel-manna, pripisuju se velika važnost. Golovin je, kako se govori, rekao, da je obstanak dume osiguran, ako ona ovih dana sretno prodje.

Ministarstveno vijeće zaključilo je 8. o. mj. predložiti državnoj dumi zakon o osuvu o izručenju zločinca "za štrafe" Rusije na predlog stranih država.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Izbornicima u Puli.

Upozorujemo sve one izbornike u Puli, koji nisu još dobili legitimacije i glasovnice, da će iste dobiti u Narodnom domu sutra, subotu, od 4 ure po podne dalje i nedjelju od 8 uri u jutro do podne a po podne od 3—6 uri. Te legitimacije i glasovnice izdavat će jedan činovnik o. kr. kapitenata, a bit će tu i drugih naših ljudi, da budu od pomoći izbornicima.

Neka ne fali nitko doći po glasovnicu.

Naši izborni sastanci na Spasovo.

Jučer u jutro razletilo se iz Pule naši, da u više mjesta Istre drže izborne sastanke. U Buzet pošao sam kandidat g. dr. Laginja sa našim mladim Vratovićem; u Kanfanar dr. Ivan Zuccon i učitelj Jelušić; u Sv. Lovreč gg. Kriz i Stihović sa četicom sokolova te naš vriedni Maria Vinčević i Joze Blaković-Kiršić; u Sv. Vinčević gg. Skaljer, Mahulja i Belanić, gdje im se za Barban pridružio gg. Svetličić, učitelj Gostinčar te naši prvaci na Svetvinčanitini Martin Perković-Raponja, M. Peršić i Miho Bursić.

Svi ovi sastanci bili su od naroda mnogobrojno posjećeni; a pravo slavje bilo je u Buzetu, gdje su našega kandidata dočekali u triumfu i kroz cijelo vriedno oduševljeno pozdravljali. To slavje pak začinjala je vriedna buzetska sokolska glazba sviranjem rodoljubnih pjesama.

U Kanfanaru bilo je g. dr. Zuccon pozorno slušan i predmetom divlje skupljenog naroda, te je živo klicao dru. Laginji.

Na Labinštini u Sv. Lovreću morao

se održavati sastanak i pošto; podne, je tada nahrupio tamo veliki broj narod koji nije mogao prisustvovati predp dašnoj skupštini. Na o voj skupštini djelo se očito, da sa Labinština budu da će tamošnjih naš narod doskora sbaći okove tuđeg gospodarstva i nasilja. Im Laginjero narod je oduševljeno i zanosni živio-klicima pozdravljao.

U Svet Vinčentu, tom leglu sredo vječnih preduda propale talijanske go sponde i njihovog unušenog gospodarstva odvažila se za prvi put naša stranka da drži javni sastanak na otvorenom. Premda je u okolici sav narod naše krvi i jezika, te što nije pokvareno u većini još je nesvjestno svojih prava, ipak je sastanku prisustvovalo do petstotina naroda. Propali talijanski gospoditelji iz daljega silovali su govornike ali se nisu usudili nikakvom kretnjom ni povikom smesti sastanak, tako da je isti prošao savim mirno. Naš narod pak je govornicima povladjivao a poslje sastanka u skupinatima na trgu razpravljao i odobravao riječi što ih je čuo o svojim pravima, dapače u pojedinih skupinama, gdje se umiešali i nekoi gradjanji, pravdao se i polemicirao s tim ostalcima talijanske sinjorije.

Na Barbanštini držao se sastanak kod crkvice sv. Pavla, gdje se je pod hrvatskom trobojnicom okupio cijeli narod iz svih sela one prostrane občine. Tu je bilo oduševljenje neopislivo: narod je probudjen i svjestan svoje hrvatske krvi. Smili se pak čovjeku gledati u samom gradicu Barbanu ono mrtvilo i potištenost krunjela, koji kao da okajavaju grihe svoje i svojih predja, radi općina i nepravda počinjenih našem narodu. Lepi i živi primjer drugim talijanskim gradicima, što uradi i može probudjena hrvatska svijest naroda, koji je bio kroz stoljeća potlačen i orobljen. Stari Barban prvi je memento ostalim talijanskim gradicima Istre.

Naši svi povratilo se čili i zdravi, tko istu večer kito danas u jutro, zadovoljni uspjehom i radošni, što se hrvatska svijest u narodu budi, diže i sve više raste. Svuda je prošlo u najvećem redu i miru, osim što su oni naši, koji se iz Barbanštine povratilo u Svet Vinčentu da tamo prenoće, na povratku u Svetvinčentu bili počašćeni sa nekoliko zvižduka sa strane Svetvinčenske mularije, nabuckane od propalih veličina svetvinčanskih. Našemu pak narodu na Svetvinčanitini poručujemo da dostojno odgovori onim gladuhom i prostoljapcima, da ih ne tovi više sa svojim potkom i žuljevima nego da im okrene leđa. Vidjet će se tada, kaka će se ukrotiti i ponižiti kao i barbanški krunjeli izim jednoga — čia koji se mrgodio, tustoj juhi a sada se krunjelom riva.

Novo društvo u Marčani. Ovih dana otvorilo se je "Marčansko društvo za steddnu i zajmove, registrana zadruga na neograničeno jamčenje" skupa: Marčana, Filipan i Proština — Krnica sa sjedištem u Marčani.

Upravitelj bje imenovan g. Viktor Marot p. Mata; zamjenik g. Ivan Deprato p. Jakva, drugi odbornici: Josip Kompare p. Jakva, Benjamin Deprato p. Parica, Anton Radolović-Belas p. Grge, svi posjednici u Marčani, a kao poslovođa društva gosp. M. Zuccon učitelj.

Izborna skoklja Krnica. Poznata je istina, da je krvoji porez, što ga moraju narodi godinice državi davati, najteži i najčuljiviji. — Tako daje filipanske kuntrade, brojeća u svemu dobrih 1000 duša, primjerice veoma mnogo krvojnog poreza. Za netom u Puli obavljeno novazeća, ostalo je potvrdjenih ništa manje nego jedanaest zdravih i kriopkih mladica iz filipanske kuntrade. Približno toliko platila je ove godine također porezna občina Marčana. Jer je to svo sama kmet-ska krv, možete si misliti, koliko koristnici i potrebni radnika uzkratjeje se poljevoj radnji, kada mora tolika čeljad u vojničku

službu. Ne pretjeravamo nimalo, ako tvrdimo, da ima samo Filipanština — Jur. do 200. izvještanih vojnika, koji su svaki bio spremni skočiti na junacke noge, da u slučaju elite carevinu brane.

A taj puk iz Marčani i Filipanštine koji loti težka poreza državi daje, mora u daleku Kričicu, da vrši onaj svoje izbornog prava na 14. ovoga mjeseca!

Nu, to još nije dosta. K navlaženju pozivaju se redovito uvijek dotični zupani — deligati — koji poznaju k navlaženju poznate mladež; a ta mladež neprosveta, nego se samo izražava jeli ili nije sposobna za vojničku službu. — Većina izbornika ove izborne sekcije pako ravno se omalovažuje, prezira i nerazumljivo gonitje, jer niti u Marčani niti na Filipanštini nije se našlo vrstne osobe, koja bi bila vrijedna i dostojna sjediti na 14. maja u izbornoj komisiji, već se je imenovalo na kratku ruku: jednog *Mandušića* i tri vrednoga mu druga *J. Bursich-a* i *Sime* — dvojica iz Kričice — poznate zagrižene protivnike mukotrpnoga našega naroda da ga mogu prigodom izbora po svoje šikanirati, jer tako hoće svemoguća kamora, pak da bude mjera svakog grešira i nedostojnog gonitja puna!

Dajemo to na znanje našim budućim zastupnikom, da u zgodno doba u carskom Beču zagrme, kako se prezira, ponisuje i na miške stavi narod, kad je pozvan, da vrši svoje izbornog prava i to valja za nagradu, što toli težke i mučne poreze u krvi i novcu državi daje!

Izborni sastanci u Pali. Jučer na Spasovo obdržavala je naša stranka dobro posjećeni izborni sastanak u Verudi. Sastanku je predsjedao g. Ivan M. Žic, a obširno je razložio narodu važnost izbora g. dr. Ivan Zucceni. Narod je oduševljeno odobravao govornicima i klicao našem kandidatu dr. u Laginji.

Neki šijor Petris iz Galežana držao je sastanak na Velikom brigu da preporučiti Riziza i ne bi li kako povukao za nos ta mošnji naš narod. Nu bio je loše sreće, jer mu je narod junacki odgovorio sa: Živio Laginja, te morao šijor Petris podbrusiti pete i pobrati se u svoj Galežan.

Evalja našim s Velikom briga, tako valja svagdje odgovoriti talijanskim galopinom.

Lošinjski kotar.

Sastanci u Lošinju. Dne 5. maja 1907. obdržavali su se izborni sastanci u Velom i Malom Lošinju. U Velom Lošinju otvorio ga je sazivač pref. Mons. Anton Patrinar. Iza iskrena pozdrava, bi izabran predsjednikom, istaknuo je pak svrhu sastanka i srdačno pozdravljen dao je riječ Vjekoslavu Spinciću. Ovaj je obrazložio u kratko izborni red i progovorio o vladajućoj talijanskoj i hrvatsko-slovenskoj stranci i bio je burno više puta pozdravljen. Kapelan M. Maričić istaknuo je za sluge kandidature, i pozvao prisutne da 14. maja složno svi za njega glasuju. Silni živio orio je dvoranom, dvoranom "hrvatskoga doma", punom biraca iz Veloga sela i sv. Petra Lovijaca doslihi ljudima. Još je veleč. Jakov Maričić iz sv. Petra Lovijaca preporučio kandidatu da se zauzme za njihovu luku, što je ovaj obećao. I Rerečić iz Veloga sela pozdravio je krasnim riječima sastanak i kandidata. Ovaj mnogimim praćen odveo se je u Lošinj Mali, gdje je u "Zori" bio sakupljen veliki broj maloselaca. Tu je do tad zast. Šime Kyriin Kozulić podučavao sakupljene u izbornih stvarih. Došav Spincić bio je burno pozdravljen od naroda i napose od Kozulića. Spincić se je zahvalio, i progovorio kratko o povjesti, narodnosti i "kulturi", koju Talijani toli glasno za se iziču. Sve ga je pozorno slušalo, a on je pohvalio Kozulića koji narod podučaje i navještio dolazak Dra. Laginje. Nek ga slušaju, pa nek onda po duši glasuju 14. svibnja. Valja dokazati toga dana da smo tu i da hoćemo svoja prava.

Javni sastanak u Cresu. Nješto neobična u Cresu nikad nevidjena događila se je dne 6. t. m.: obdržavao se je javni izborni sastanak u ime hrvatsko-slovenske stranke. Cres je do sada birao kao grad s gradovi. A od sada će u VI. izbornom kotaru zajedno s okolnicima i drugim gradovi i seli. Prem radni dan, stalo se je toliko biraca, najviše kopača Creskih da su jedva stajali jedan do drugoga; u jako prostranoj dvorani. Kad je došao kandidat VI. kotara Vjekoslav Spincić praćen Vit. prof. dr. om Coglijevina, župnikom nadpogom N. Turato, mjestnim kapelan i drugim, bio je burno pozdravljen od sakupljenih. On se je lepo zahvalio te je sastanak otvorio. Velikim pohvaljivanjem izabran predsjednik sastanka Vit. prof. dr. Coglijevina zahvali se na časti, pa Spinciću što je došao, te pozva sabrane da kliknu trokratni "Živio". Njegovim Veličanstvu cesaru i kralju koj je dao ustav te omogućio i taj sastanak. Iza trokrotnoga klicanja dao je riječ kandidatu Vjekoslavu Spinciću. Ovaj je ocrtao razvoj izbornoga prava u ovastranoj polovici monarhije, pak proveo pripodobu načela i rada talijanske vladajuće stranke s jedne i hrvatsko-slovenske s druge strane. Pri tom se je češće osvrtno i na rad talijanske vladajuće stranke za Cres grad, i otok, i na ono što su naši ljudi u Cresu učinili. Iskreno se je zahvalio prisutnim prijateljem puka Creskoga, koji su u zadnje vrijeme mnogo toga za siromašno pučanstvo učinili. Govor kandidatov bio je jako pozorno slušan. Često su ga prekinuli gromoviti živio-klici. Najviše su klicali na svrski kad je govornik rekao da vladajuća talijanska stranka, uza svu svoju vlast i novce, ipak propada, da ju zastupaju i Talijani s kamo li nebi Hrvati, koji se dižu i razvijaju, jer su plemenita njihova načela i sredstva i svrhe.

Predsjednik Coglijevina dirnut i razdragan postavlja na glasovanje kandidaturu Vjekoslavu Spincića koja se burnimi klicajmi prihvaća.

N. Turato srdačno pozdravljen iziče za sluge Vjekoslava Spincića za naš narod u Istri u obće a Cresane osobito kopače napose. Zahvaljuje istomu za mar za zgradu Družbine škole, koja je tim nužnija što je već posve nesnosno stanje u obstojećoj školi, gdje se već brani i prekriti se u materinskom jeziku i iz koje se tjera vjeroučitelj. Poziva na svrski prisutne biraca nek dodju dne 14. maja k izboru i nek dopelje svak bar jednoga, da dadu svoj glas Vjekoslavu Spinciću koj će braniti i našu vjeru i našu narodnost i naš jezik i naše gospodarske prohibite. Trokratnim živio na kandidata završio je taj govor. U to zaori po dvorani sa vrstju pjesma "Ljubimo te naša diko" — "Za sirotu Istranina". Još se je čulo "Nije Istra talijanska", a kašnje i "Liepa naša domovina", koju su svi stajali slušali. Krasnih li glasova Creskih djevojčica i dječaka. Ivo Mrakovčić objašnjavao je sakupljenim njeke ustanove izbornoga zakona, a on i Grgo Fugosić te jedan ribar postavili više resolucija. Sastanak zaključio je predsjednik oko 10 sati. Svi su posli je zadovoljni svojim kućam, a kandidata praćila je množina do stana pref. nadpopa N. Turata, kojega je gost bio. Na zgradah gospodarskoga društva vila se je hrvatska zastava ponedjeljak i utok, po gradskih zidovih bill su poljepljeni proglasi za prof. Vjekoslava Spincića. I na odlazku mnogi su ga pozdravili, a on najsrdačnije svim odzdravljao.

Krčki kotar:

Pišu nam iz Vrhnika.

Najavljeni izborni sastanak držao se je dne 5. svibnja t. g. u 4 sata pošlije podne. Vrhnik se je zaodjenovo već u jutro svečanim ruhom, a zgrade oko glavnog terga bile su sve okićene hrvatskim zastavama. Sastanak se je držao na trgu pod vedrim nebom; a govornica je bila na

sižjena na balkonu Hrvatskog Vitezičevog Döma, okićena hrvatskom zastavom i zelenilom.

Točno u 4 sata pošlije podne otvori skupštini mjestni župnik veleč. g. pop Jakov Dmičić. Napomenuto je, kako se diljem cijele Istre diže susneno, koji su je vjerna koristiti za napredak i osvjetljenja naroda. Spominje tužnu prošlost istarskih Hrvata u borbi protiv talijanskih samostalnika i žestoku borbu Vrhnika pred 24 godine, kada je hametom potukao šarenjake, tako da šarenjaci od tada ovdje više ni traga nema. Kad smo odložili svim tim kušnjama, koliko više nadamo se pobjedi novim zakonom mnogo pravednijim i liberalnijim, po kojemu ćemo birati narodnoga zastupnika na car. vijeće. Na koncu predstavlja skupštini odličnoga gosta narodnog zastupnika veleč. g. Popa Antona Andrijičića, plovana bačanskoga (narod klice: živio-nas zastupnik). Predlaže skupštini za predsjednika vrhnickog načelnika gosp. Ivana Volarića.

Skupština prima jednoglasno predlog klice: živio predsjednik.

Prvi se najavi za rieč. narodni zastupnik pop Anton Andrijičić. Ocrta narodu, što je to konstitucija. Zatim izpričava historiju našeg parlamentizma do sada. Istaknuo vrline naših zastupnika na car. vijeću; najprvo pak. dr. Dinka Vitezića i njegovog vrijednog nasljednika prof. Spincića, kao što i dr. M. Laginje. Prelazi zatim na tumačenje sadašnjeg izbornog zakona. Govori o vrlinama našega kandidata prof. Spincića, koji je našeg naroda sin, koji je žrtvom postao u borbi za naša prava. Ime profesora Spincića u sebi je već preporuka i sadržaje sav naš program, (često se čuju usklik: "Živio naš kandidat prof. Vj. Spincić"). Završuje pozivom, da svi glasuju na 14. svibnja za prof. Spincića. Narod odgovara: "Živio Spincić!"

Iza Andrijičića uze riječ nadučitelj A. Brozovič, koji narodu protumači vatrenim riječima o dužnosti izbornika, da glasuje za narodnog kandidata sa strane vjere i domovine; zatim mu kaže kako će glasovati po novom zakonu. Poslije A. Brozoviča govori veleč. Andrija Juranić i podsjeća skupštinaru na riječi predgovornika dodav mnogih lijepih refleksija o domoljublju i poštivnosti za narodnosna prava, te tako popunio govornike, da je predmet svestrano bio razpravljen.

Konačno govori opet narod. zastupnik Andrijičić i apeluje na Vrhnik, da se opošteni 14. maja i da ide tragom svojih mnogobrojnih naobraženih sinova svakog staleža, koji su bili (pokojni) i jesu (živi) svi uzor rodoljubi.

Tim se skupština završi u najboljem redu i miru, a narod zapjeva "Vrhnike nad morem".

Izborni sastanak u Baški. Jučer, kako nam brzojavljaju, obdržavao se izborni sastanak u Baški. To je bio četvrti, a u nedjelju bili će peti. Nasi iz Rijeke najavili su velikim plakatima po Baški, da će 14. maja doći u Bašku posebnim parobrodom.

Živio Spincić!

Voloski kotar:

Izborni sastanak u Brežolima. Na poziv našeg polit. društva obdržavao se je u Pužima selo Brežca dne 3. V. t. g. izborni sastanak, na kojemu je pristupilo do 200 izbornika iz Puži, Jusčić, Brguda i Zvenec. Očekivalo se je veći broj naroda, nu mnogi da nisu za sastanak znali, a drugi pak nisu se dostatno zanimali. U 4 1/2 sata po p. otvori sastanak g. dr. Jančić čvjestnik iz Voloskoga i predloži sakupljenim, da bi si izabrali predsjednika u osobi g. K. Jelusića obć. glavara. Svi to prihvatilo. Predsjednik pozdravi prisutne zahvaljujuć im, što su se odazvali pozivu u prelićnom broju i umoli za tim g. dr. a Jančića, da bi izbornikom protumačio novi izborni zakon, čemu se

ovaj rado odazvao, i obširno objasnio: zlo novi izborni red. Njegov je govor potrajao cijeli sat i kad bi spomenuto imo objavljenog kandidata prof. Vjekoslava Spincića, prisutni su izbornici poprillili to častno ime sa "Živio". Iza njega govorio je dalje vremena g. K. Jelusić istaknuv pobliže zasluge g. prof. Spincića obćenito za naš narod u Istri i napose u Kastavacini, a konačno pročitao je oglas na izbornike ove obćine i pozvao ih, da na dan izbora svi složno odadu svoj glas našem predložniku.

Govorili su jošte g. R. Jurinić o skraćenju vojničke službe, g. dr. Jančić o porezu u krvi t. j. u vojnicima, g. K. Jelusić o slavenskom bogoslužju u našim crkvama, g. N. Žic o dostavi legitimacija i glasovnicima i g. I. Vlah e potrebi popravaka puteva u Pužima i Brgudu te su bile konačno formulirane i prihvaćene sljedeće tri resolucije: Sakupljeni izbornici na sastanku u Brežcima preporučuju svom budućem zastupniku na carevinskom vijeću u Beču, da uzastoj: 1) da visoka c. kr. vlada saslati i carevinsko vijeće prihvatiti zakon kojim se dosadnja vojnička služba skraćuje za jednu godinu, da naime vojnici kod mornarice služe samo tri godine, a oni kod kopnene vojske samo dvie godine; 2) da se do sada upotrebljavane knjige i slavenski jezik u našim crkvama i nadalje uzdrži u istima na korist i dobrobit vjere i naroda, i 3) izhoditi od c. kr. vlade čim izdašnjih podpora za popravak ovdješnih puteva i cesta.

Iza zapada sunca, predsjednik zahvali ponovno nadošlima i zaključio sastanak uz poklik: živio naš kandidat prof. Vjekoslav Spincić! "Živio!"

Izborni sastanak u Mihotićima.

U nedjelju, dne 28. aprila držao se je u Mihotićima najavljeni izborni sastanak. Unatoč ružnome vremenu sakupilo se u dvorani "Narodnog Doma" liep broj obćinstva. Sastanak je protekao u najljepšem redu i sred varrednog upravo neobičnog oduševljenja. Tomu je najvećma doprinijela umna i žarka rieč g. dra Ivana Pošćića, koji je, taj sastanak sazvao u želji, da narodu prikaže važnost predstojećeg izbora za carevinsko vijeće a ujedno da ocrta rad dosadašnjeg zastupnika g. prof. Spincića, kojega najtoplije preporuča izbornicima, pošto je to muž, koji je u ovim težkim časovima upravo zvan, da nas zastupa u novom parlamentu. Liep i stvaran govor dra Pošćića primilo je prisutno obćinstvo sa zanosnim odobravanjem, a jednakim je ushitom pozdravljena i kandidatura prof. Vjekoslava Spincića.

Iza toga razvio se srdačan prijateljski razgovor, u kome ja pala mnoga liepa i pametna. Ovaj sastanak je pokazao, da je narodna stvar u ovim stranama uhvatila jak i čvrst korjen, pokazao je, da će se sve što u ovih zupanijah i na Rukavašćini pametno i pošteno misli i ojača okupiti na dan izbora oko imena narodnog ljubimca, g. prof. Spincića.

Ujedno je taj sastanak pokazao, da su riedke, vrlo riedke one lude ribice, koje će sa onoga dana dati uhvatiti u Čaprotake mreže.

Neka je i g. dr. u Rošćima uardna hvala, što je svojom krepkom i muževnom rieč znan prokvetati u narodu takovo liepo raspoloženje.

Sastanak ponadnika sa nastajno izbore u Opatiji. Držao se u Opatiji u subotu dne 27. aprila. Liep broj vidjenijih rodoljuba sastao se u večer toga dana u opatijskoj "Zori" na dogovor u poslu predstojećih izbora. Na tom se sastanku izabrac odbor, koji će imati da poradi, da narodni kandidat i u ovoj obćini dobije što više glasova. To će biti najbolji odgovor bezočnosti istarskih Kalabreza, koji su se usudili i ovdje u našim krajevima postaviti svog kandidata. Liepo je rekao gosp. Ivan Pjavin, da je taj njihov postupak za nas prava čuška. A

mi velimo: — ima li većeg užitka, nego li čuška čuškom uzvratiti? Učinimo 14. maja svi svoju domovinsku dužnost — i time smo našim dušmanima oparili na jednu nego cijelu kisu najzaredijih — lokarada ...

Pazinski kotar:

Paška predavanja u Tinjano. Pišu nam iz Tinjana: Paška predavanja, o kojima je bilo govora i u dičnoj „*Našoj Stogi*“, drže naš g. župnik i g. nadučitelj svake nedjelje poslije večernje službe božje.

Razpravljaju razno zanimivo gradivo, da kad bi htio i u kratko sve napisati, razbolila bi me ruka. Narod se zanima za predavanja i rado dolazi na nje.

Narode! Kad se tvoji rodoljubni prosvjetitelji tako rado za te muče, budi im zahvalan. A izkazat ćeš svoju zahvalnost najviše i najljepše time, ako mnogobrojno dolaziš na ta predavanja.

U prosvjeti je spas!

Koparski kotar:

Podružnica družbe sv. Cirila i Metoda za Istru u Račicama kod Buzeta održavati će dne 12. maja 1907 u 2 sata poslije podne svoju glavnu godišnju skupštinu na Bregu (Račice) sa običnim dnevnim redom, na koji se svi članovi i rodoljubi pozivlju. Svirati će Buzetska glazba „Sokol“.

Izbornici koparskoga kotara dajte! Ljuli naš narodni protivnik, zagriženi kandidat istarske kamore za I. Izborni kotar Istre, dr. Bennati nazvao je nas Istrane, Hrvate i Slovence na sastanku tršćanskih židova i laži liberalaca u Trstu *tuđincima*. Pred hiljadom tršćanskih obrednaca i njihovih podrepenica nije se stidio taj talijanski delija javno kazali, da se moraju istarski Talijani boriti proti nam *tuđincem* u Istri a da obrane *talijanstvo* naše zemlje. Mi da smo u našoj domovini, gdje stanujemo preko tisuću godina *tuđinci*? Izbornici koparskog kotara, pokažite tomu zagriženicu dne 14. maja glasovnicom u ruci, da niste *tuđinci*, već pravi i stari stanovnici Istre, bar toliko stari stanovnici, koliko su njegovi stariji, i da imate ista ili jednaka prava, koja ima i on i njegovi u Istru dotepeni čozoti, napuljani i kalabrezi.

Razne primorske viesti.

Mnogo novaca se godimice utroši za razna bezkorisna srodstva, da si narušeno zdravlje povratimo, nu ipak u većini slučajeva uzalud. Otkada je, ali gosp. Albert Müller u Budimpešti kotar,

Vadec-ulica br. 34 svj. dvostruko elektro-magnetički križ R. B. broj 86.968 bolujućim ljudima na razpolaganje stavi, jest uspjeh istoga kod reume, gihta, ischlusa, astme, želudačnih i srčanih grčeva, živčanih boli i t. d. neizljeziv, što svjedoče nebrojena zahvalna pisma i priznanice, koje mu danomice silu, a od kojih sljedeće objelodanjujemo: I. „Vrlo štovani gosp. Müller! Ja sam trpio mnogo godina na reumi, nu otkada sam Vas stroj upotrebljavao, izgubio sam sasvim tu bol. Primite . . . i t. d. Sa veštovanjem Marija Schenk, Ujverbasz 19. studera 1905. — II. Štovani gosp Müller! Primljeni dvostruko elektro-magnetički križ djeluje izršno. Molim Vas stoga još jedan stroj priposlati mi. Sa štovanjem Ivan Holub, župnik, Zalaszegvár, dne 17. rujna 1905.“

Franina i Jurina.



Fr. Znaš Jurino kako se delaju mosti nu Sovinščini?
Jur. Valjada kako i drugde po svitu.
Fr. Aj nebore na. Tamo da nagovara neki stari Zorzić Pračanec, da neka se s njim slože i neka store rikors na juntu pak da će njim sama storit most pul Sv. Stipana za preko luga i po Golačah do Žliba.
Jur. Reci mu Franino reci, da se po šumah nelovi ribe.
Fr. Ma da će mu pomoći neki butigar iz Sovinjaka.
Jur. Ča morda onisti, ki nam riva u ruke *Legine folminante*?
Fr. Vero bas on, ma neće već čuda rivat ih Pračanecm.

OLOVKE

u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u tiskari **Baginja i drug. u Puli** prije (J. Krmpotić i dr.) uz cianu od 2 do 10 para.

HYDROPATIČKO LJEČILIŠTE U SAMOBORU

u blizini glavnog grada Zagreba, u prekrasnom šumovitom gorskom kraju, na podnožju okićke gore.

Načla liječenja. Kompletno najmodernije uređenje za hidro- i elektro-terapiju sa hidro-električnim kupeljima. Kupelji sa ugljenom kiselinom, vrućim uzdukom, parom kupelji, medicinalne kupelji i liječenje fangom; masaža gimnastika, terrakulio, kuclopanje, sunčanje i zračenje.

Liječe se: Bolesti živčanog sustava: neurastenija, hysterija, hypocondrija, neuralgija, migrena, čereva, bozsanica, klijeniti, svekolika bolesti centralnog živčanog sustava, uposne kitme (izuzv dušovne bolesti). Bolesti disala, akutni i kronični bronhijalni katarrh, katarriz dišniha i grkljani, bolesti nosa i porobrice, asthma i emphysem.

Nadalje: neuredno izpražnjavanje, haemorrhoidi, kronični proljevi, nervozna dijopepsija, slabovrnost, bjedica, tušilo, diabetes mellitus, ulozji, rheumatizam, griješke srca i arterioscleroza; bolesti ženske: neuredna menstruacija, bijeli cvijet, upale i promjene položaja maternice.

Stanovi i opskrba uređeni su u posebnom penzionu sa najvećim komforom, te sa svim udobnostima. Postoji obilna, vegetabilna hrana i hrana za diabetike.

Liječnik: Dr. Mijo Juratović.

U mjestu je pošta, brozovi i željeznička stanica. Potanje obavijesti daje „Uprava lječilišta u Samoboru“, trg Leopolda Salvatora br. 18.

VOJ K SVOME

JEDINA HRVATSKA TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Častim se preporučiti p. n. obćinstvu, poštovanom svećenstvu, crkvama, bratovštinama svoju krasno uređenu

TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA.

Kod mene se dobivaju izvrstne, a od mnogih priznate u svim veličinama **svijeće od pravog pčelinjeg voska kao i finog crkv. tamjana.**

Prodajem dobra i svježa — po zdravlje — korisna meda Klj. po K 1-20.

Kupujem uz dobru cijenu u svim kolikocama žutog voska.

Svaku i najmanju naručbu p. n. mušterija obavljam najspretnije, kao i uz najpovoljnije uvjete.

S veštovanjem

Vladimir Kulić,
Šibenik (Dalmacija), glavna ulica.

JEDINA HRVATSKA TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Dvostruki elektro-magnetički



KRIŽ Ili ZVJEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45—22.

Jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod nloga, reume, astme (težak dišanja), neapavanja, zučenja u uhu, neuralgije, glavobolje (složeni) kukanja srca, zubobolje, svježave sluzi (stari) ruka i nogu, padavice (epilepsije), mrtkaju postelje, najnesi, nevajanje, magluhati, krtkaju ra žila, infuzence skopčane sa boleću hriba, klistra (malokrvnosti), želudačnih grčeva, bortečasti, ischlusa, pucokrvnosti, svih udalnih grčeva, hegochodrite, ljecanih grčeva, hiamorrhoida, kao i kod svećih slabosti itd. služi kao nenadkrjivo sredstvo, pošto elektro-magnetička struja cijelim čovječnim telom djeluje, čime se rećene bolesti u najkraćem vremenu lijeće.

Poznato je, da liećnici kod navedenih bolesti višekratno elektrizovanje tela upotrebljavju, ali ipak na taj način, da jaka stroja samo prolazno i povremeno kroz telo prolazi, dočim naprotiv tomu struja elektro-magnetičnog križa ili zvijezde R. B. br. 86967, kako je jur rećeno, umjerenim načinom neprekidno na telo djeluje, što svakako bržom lijećenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti lijećene su sa mojim strojem pove! Od lijećenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izražene zahvale kao i odličnih liječljova lijećene svjedodbe i priznanice iz svijta strana svijeta prikazane su u mojoj pismohrani, gdje stoji svakom u svako doba na vid. **EDJE NUDAAN LIEN NIE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ!** Jer je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bolestima, a onaj bolestnik, koji po mojem stroju nebi bio lijećen nadalje u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upoznajem osobito p. n. obćinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinim, koji je poradi svoja neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvijezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i uživa vanrednu depandencu poradi svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako slabe gospođe.
VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabiti se kod ostarijih 20 godi. kroničnih bolestih.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se u hrvatskom jeziku. Putećem im ako se novac unapred pošalje, razališ glavna prodavona za tu i inozemstvo:

ALBERT MÜLLER,
Budimpešta, V/41. Kotar,
Vadec-ulica br. 34.

Svoj K. SVOMU!

Marko Zović,

krojački majstor u Pazinu

preporuča

upravo prispjelo moderno sukno za proljeće i ljeto iz tvornice svjetskoga glasa. — Izradba po najnovijem kroju, a cijene umjerene. — Preuzima radnje za veće, svećenstvo. Gotova odieća vazda na skladištu.

Imaće na prodaju blivaće strojeve za krojače, postolare i silicne obrtnike iz nagradjene tvornice. Sastavni dielovi iz najbolje oćelji. Jamstvo 8 godina. — Cijene su od K 50.— do K 250.—

Po c. i kr. namjestničtvu u Trstu

OVLAŠTENA AGENCIJA ZA PUTOVANJA

„ILYRIA“ na Kantridi kraj Rieke.

Udaljeno od Riečkog kolodvora s električnim tramvajem 8 časaka.

PRODAJA PUTNIH KARATA za AMERIKU, AFRIKU, AZIJU, AUSTRALIJU I KANADU.

Pisma i brojajvke šalje se na adresu: „ILYRIA“, RIEKA - FUME.

ISTARSKA POSUJILNICA U PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadružnih dielova jedan ili više po kruna 50.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to plaća od istoga 4%, disto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkasa, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok sa odkas, uz odkas od 3 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i sadružnice na garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelja i blagdana osim juija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Družtvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju približe informacije.

Ravnateljstvo.